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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufizymaniem drog i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
Wersja arkusza: X

B.32-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktoérej maszyny nalezy uzy¢ do wykonania wykopu w zwiazku z przygotowywaniem koryta pod warstwy
konstrukcyjne nawierzchni drogi?

Zadanie 2.

Ktorego walca nalezy uzy¢ do zageszczania podbudowy z betonu cementowego, wykonywanej w technologii
betonu watowanego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Statycznego kratowego.
Wibracyjnego gtadkiego.
Statycznego okotkowanego.
Wibracyjnego okotkowanego.

Wodg infiltracyjng przedostajaca sie do spodu nawierzchni drogowej nalezy odprowadzi¢ poprzez wykonanie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

warstwy odcinajace;j.

warstwy odsgczajace;.
kanalizacji deszczowe;.
sciekow przykraweznikowych.

Ile ton mieszanki mineralno-asfaltowej betonu asfaltowego nalezy zamowi¢ do wykonania warstwy $cieralne;
grubosci 4 cm, nawierzchni drogi o dlugo$ci 1200 m i o szerokosci 9 m, jezeli na wykonanie 1 m? takie;
nawierzchni zuzywa sie 0,102 tony tej mieszanki?

cawp»

0918t
122,400 t
1101,600 t
4406,400 t
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Zadanie 5.

Urzadzenia bezpieczenstwa ruchu przedstawione na rysunku nalezy stosowac do

A. awaryjnego, doraznego oznakowania miejsca niebezpiecznego. ‘ ’

B. zamykania pasa ruchu z powodu prowadzenia robot drogowych.

C. ostrzegania kierujacych pojazdami o zblizaniu si¢ do l . .
niebezpiecznego miejsca.

D. wygradzania miejsca robot znajdujacego si¢ poza jezdnia :
W miejscu nieprzeznaczonym do ruchu pojazdow.

Zadanie 6.

Brygada robotnikéw pracujacych po 8 godzin dziennie wykonuje 0,810 m’ taw betonowych pod krawezniki.
Ile dni pracy nalezy zaplanowaé dla tej brygady, jezeli do wykonania jest po 5,60 m’ takich taw z kazdej
strony jezdni?

A. 14 dni.

B. 7 dni.

C. 2 dni.

D. 1 dzien.
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono wykonywanie

A. obrzeza chodnikowego.

B. krawe¢znika drogowego.

C. lawy betonowej z oporem.

D. Scieku przykraweznikowego.

Zadanie 8.

Bloto posniegowe zalegajace na jezdni drogi nalezy usuwac przy uzyciu

A. pluga $nieznego.

B. piaskarko-solarki.

C. pluga wirnikowego.

D. zgarniarki gasienicowe;j.

Zadanie 9.

Przy uzyciu zestawu maszyn przedstawionych na rysunku
wykonuje si¢

usuni¢cie warstwy humusu.

rozscielanie warstwy cementu.

stabilizacje podtoza gruntowego.

plantowanie terenu pod budowe drogi.

oSowp
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Zadanie 10.
W celu przywrocenia odpowiedniej szorstko$ci nawierzchni drogowej z betonu cementowego nalezy

wykonac

A. remixing nawierzchni.

B. naktadke z betonu asfaltowego.

C. piaskowanie lub srutowanie powierzchni nawierzchni.

D. uszorstnienie nawierzchni poprzez powierzchniowe utrwalenie.

Zadanie 11.

Ile sztuk ptyt Sciekowych przedstawionych na rysunku nalezy zamowi¢ do wykonania scieku o dlugosci
1500 m, jezeli jednostkowy naktad rzeczowy dla tego materialu wynosi 1,03?

A. 300 sztuk. Piyta scickowa
B. 309 sztuk. Widok z gory Przekrtj poprzeczny
C. 3000 sztuk. 10 40 10
D. 3090 sztuk. 3? 40 |?f:J
L I

& -
Wymiary podano w [cm]

Zadanie 12.

W celu wskazania pikietazu odcinka drogi na stupkach prowadzacych umieszcza si¢

A. drogowskazy tablicowe.

B. znaki informacyjne i nakazu.

C. tablice kierujace i prowadzace.

D. znaki kilometrowe i hektometrowe.

Zadanie 13.
Jaka objetos¢ gruntu zostanie odspojona z wykopu dtugosci 20 m o przekroju trapezowym przedstawionym

l’?
na rysunku? 16,00 m

et -
A, 3450m’ | '- "]

B. 69,00m’ A :
C. 690,00 m’ l -
D.

|
960,00 m’ — ;
L 7,00 m »‘

3,00m
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Zadanie 14.

frezowanie
na goraco

wymieszanie roztozenie zageszczenie

W ktérej technice naprawy zdeformowanego profilu poprzecznego warstwy S$cieralnej nawierzchni
wykonywane sg kolejno czynnosci przedstawione na diagramie?

A. Remiksingu.

B. Remiksingu plus.

C. Termoprofilowaniu.

D. Recyklingu na zimno in situ,

Zadanie 15.

Kto jest upowazniony do dokonywania wpisow w dzienniku budowy potwierdzajacych odbior wykonanych
poszczegolnych etapow robot drogowych?

A. Majster budowy.

B. Inzynier budowy.

C. Inspektor nadzoru.
D. Kierownik budowy.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono wykonywanie

drenazu skarpy.
fundamentow pod bariery.
rowu odwadniajacego droge.

onowp

drenazu podluznego w pasie dzielagcym.

Zadanie 17.

Na zamieszczonych ilustracjach przedstawiono kolejne etapy wykonywania

remiksingu nawierzchni potsztywne;j.

recyklingu nawierzchni z betonu cementowego.

wymiany uszkodzonej ptyty betonowej nawierzchni sztywnej.
wymiany warstwy $cieralnej nawierzchni z mastyksu grysowego.

Onwp»>
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Zadanie 18,

Wykonywanie nawierzchni z betonu cementowego w temperaturze otoczenia nizszej niz projektowana moze
spowodowac

A. peknigcia plyt nawierzchni.

B. klawiszowanie ptyt nawierzchni.

C. degradacj¢ dylatacji nawierzchni,

D. powstawanie wysadzin w nawierzchni.

Zadanie 19,

Ktora czynnos¢ technologiczng podczas budowy drogi wykonywana przez koparke podsigbierna
przedstawiono na zamieszczonej ilustracji?

A. Haldowanie urobku ziemnego.

B. Profilowanie skarp nasypu drogi.

C. Humusowanie rowu przydroznego.

D. Profilowanie skarp wykopu koryta drogowego.
Zadanie 20.

Ile dni pracy nalezy zaplanowac na rozbiorke kraweznikow betonowych po obu stronach jezdni na odcinku
dhugosci 170 m, jezeli dwoch robotnikow bedzie pracowa¢ po 8 godzin dziennie, a czas potrzebny do
wykonania rozbiorki tych kraweznikow na odcinku 100 m przez jednego robotnika wynosi 18,70 r-g?

A. 2 dni.
B. 3dni
C. 4 dni.
D. 8 dni.
Zadanie 21.

Ktory rodzaj robot nawierzchniowych wykonuje si¢ przy uzyciu zestawu maszyn przedstawionych na
rysunku?

Whbudowywanie mieszanki mineralno-asfaltowe;.
Stabilizacje podtoza gruntowego cementem.
Frezowanie nawierzchni asfaltowych.

Remiksing warstwy Scieralne;j.

cawp»
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Zadanie 22.
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Maksymalne dopuszczalne nieréwnosci
Drogi i place i}
warstwa warstwa podbudowa
Scieralna wigZgca asfaltowa
A, S, GP 4 6 9
G,Z 6 9 12
L, D, place, parkingi 9 12 15

Na czterech odcinkach (1., 2., 3. i 4.) ulozonej warstwy Scieralnej drogi gtéwnej przeprowadzono pomiar jej
rownosci. Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, na ktorym odcinku konieczne jest podjecie dziatan

naprawczych.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Odcinek 1.
Odcinek 2.
Odcinek 3.
Odcinek 4.

o nierownos$ciach réwnych 3 mm
0 nierownos$ciach rownych 4 mm
o nierownosciach rownych 6 mm
o nierownos$ciach réownych 7 mm

Ktore lepiszcze i kruszywo nalezy stosowaé do powierzchniowego utrwalenia warstwy S$cieralnej
nawierzchni bitumicznej?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

Asfalt uptynniony i miat kamienny.
Emulsje asfaltowg i mial kamienny.
Emulsje asfaltowa i grys bazaltowy.

Asfalt modyfikowany i grys granitowy.

Wiosenne roboty utrzymaniowe zieleni przydroznej wykonuje sie

A,
B.

od lutego do kwietnia.
od marca do maja.

C. tylko w maju i czerwcu.
D. tylko w marcu i kwietniu,

Zadanie 25.

Pracownik przedstawiony na rysunku wykonuje

oo wp

oczyszczanie nawierzchni.

oznakowanie poziome jezdni.

naprawe¢ spekan w nawierzchni.
nacigcie szczeliny w nawierzchni.
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Zadanie 26.
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Po sfrezowaniu warstwy Scieralnej nawierzchni bitumicznej, a przed ulozeniem nowej warstwy z betonu
asfaltowego, odslonicta warstwe wiazaca w pierwszej kolejnosci nalezy

A.

B.
C.

D.
Zadanie 27.

skropi¢ emulsjg asfaltowa.
oczysci¢ strumieniem wody.
skropi¢ asfaltem upltynnionym.
oczysci¢ szczotka mechanicznag.

Na odcinku drogi przeprowadzono pomiary glebokosci kolein zgodnie z wytycznymi systemu Diagnostyki
Stanu Nawierzchni (DSN). Na podstawie zamieszczonego zestawienia odcinkowych ocen stanu kolein

okresl, ile kilometrow drogi wymaga natychmiastowego wykonania robot remontowych.

cawp

Zadanie 28.

7.2 km Klasa drogi Ocena stanu nawierzchni [km] [%6]
5:5 km A Stan dobry 4,4 20,0
7.7 km B Stan zadawalajgcy 9,9 45,0
9.9 km C Stan niezadawalajgcy 5,5 25,0

D Stan zly 2,2 10,0

Maszyny przedstawionej na rysunku uzywa si¢ do wykonywania warstwy

A.

o

Zadanie 29,

wzmocnionego podtoza stabilizowanego
cementem.

Scieralnej z asfaltu twardolanego.
wiazacej z betonu asfaltowego.
odsaczajacej z piasku.

Do utrwalenia wytyczonych sytuacyjnie i wysoko$ciowo punktow przebiegu poszczegolnych warstw
konstrukcji nawierzchni drogi w terenie nalezy uzy¢

onwp

tyczek i tat.

stupkow betonowych.

krzyzy niwelacyjnych.

palikéw drewnianych lub szpilek stalowych.
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Zadanie 30.

Na zamieszczonej tablicy informujacej kierowcow o przebiegu wyznaczonego objazdu numerem 252

oznaczono droge

A. gminng.

B. krajowa.

C. powiatowg.

D. wojewodzka.
Zadanie 31.

Do wykonania podbudowy zasadniczej nawierzchni podatnej stosuje sie

A. asfalt lany.

B. beton asfaltowy.
C. asfalt twardolany.
D. mastysks grysowy.

Zadanie 32.
Maszyny przedstawionej na rysunku uzywa si¢ do

A. powierzchniowego utrwalania.

B. usuwania wysadzin i wybojow.

C. oczyszczania nawierzchni po sfrezowaniu.

D. recyklingu na zimno nawierzchni asfaltowej.
Zadanie 33.

Do wczesniejszego przechwycenia i odpowiedniego odprowadzenia wody opadowej naptywajacej z pasa
przyleglego terenu do drog przebiegajacych po zboczach gorskich nalezy stosowac
A. drenaz zwykty.
rowy stokowe.

B
C. rowy infiltracyjne.
D. drenaz kombinowany.
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Zadanie 34,
Miarodajny wspoétczynnik tarcia,
. . przy predkosci 60 km/h
Klasa Ocena stanu nawierzchni .
Drogi klasy A i § Lt L 5
i pozostate
A Stan dobry 20,49 20,41
B Stan zadowalajacy 0,36+0,48 0,36+0,40
C Stan niezadowalajacy 0,29+0,35 0,29+0,35
D Stan zly <0,28 <0,28

Na odcinku drogi ekspresowej okreslono wlasciwosci przeciwposlizgowe wybranego pasa jezdni na
podstawie pomiaru wartoSci wspolczynnika tarcia. Uzyskana w wyniku badania warto§¢ wspotczynnika
tarcia wynosi 0,42. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ocen stan nawierzchni drogi na badanym

odcinku.

A, Ziy.

B. Dobry.

C. Zadowalajacy.

D. Niezadowalajacy.
Zadanie 35.

Oznakowanie pionowe przedstawione na rysunku ostrzega kierujacych pojazdami, ze

A. na odcinku drogi dlugo$ci 20 m nalezy ograniczy¢ predkosé do 30 km/h

z uwagi na progi zwalniajace ruch pojazdow.

B. nalezy ograniczy¢ predkos¢ do 30 km/h z uwagi na prog zwalniajacy ruch

pojazdow znajdujacy sie w odlegtosci 20 m od znaku.

C. na odcinku drogi dlugosci 20 m nalezy ograniczy¢ predkos¢ do 30 km/h
z uwagi na wystepujace koleiny powodujace utrudnienia w ruchu.

D. nalezy ograniczy¢ predkos¢ do 30 km/h po przejechaniu 20 m z uwagi

na wystepujace w nawierzchni wysadziny powodujace utrudnienia w ruchu.

Zadanie 36.

Jaka powierzchni¢ chodnika utoza robotnicy z dostarczonych 10 000 sztuk betonowych ptyt chodnikowych

o wymiarach 50 x 50 x 7 cm?

A. 5000m?
B. 2500m?
C. 1250m?
D. 1000 m?
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Zadanie 37.

Na ktorym rysunku przedstawiono urzadzenie pomiarowe do badania wtasciwosci przeciwslizgowych
nawierzchni drogowych?

A,

Zadanie 38.
Na ktorym rysunku przedstawiono uszkodzenie nawierzchni bitumicznej w postaci wysadziny?

A.

Zadanie 39,

Koszenie traw i chwastow na skarpach i przeciwskarpach rowow przydroznych nalezy wykonywac
z czestotliwos$cia

A. conajmniej dwa razy w roku.

B. co najmniej cztery razy w roku.

C. zalezna od gatunku traw i chwastow.

D. zalezng od mozliwosci organizacyjnych stuzb drogowych.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono jeden z etapow

obsiewania poboczy trawa.

uktadania kruszywa na poboczu drogi.
oczyszczania poboczy i nawierzchni drogi.
wykonania warstwy podbudowy z kruszywa tamanego.

onwy
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